
1999. JÚLIUS 
VIL ÉVFOLYAM 

7. SZÁM

Önkormányzati hírek
1. Fogászati alapellátás

Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata Egészségügyi 
Alapellátó Intézménye ajánlatát a fogászati alapellátásról, melynek 
keretében Vasszécseny lakosságának fogászati alapellátását az 
intézmény szerződés szerint elvállalja. E szerződés megkötésére 
sor került. A Vasszécsenyi Önkormányzat évi 150 Ft hozzájárulást 
fizet be lakosonként. A szerződés értelmében az alábbi ellátásokat
vehetik igénybe a vasszécsenyiek:

Gyermekfogászati ellátás Szombathely, Deák F. u. 2. 
0-14 éves korig.____ __ ~
Ifjúsági fogászati ellátást í Szombathely, Kiskar u. 5-7. 
14-18 éves korig.
Felnőtt fogászati ellátást 18 Szombathely, Március 15. tér 3. 
éven felülieknek.
Fogászati ügyelet. Szombathely, Wesselényi u. 4.

2. Volán autóbuszok éjszakai és hét végi parkolása 
Vasszécsenyben a telephelyes autóbuszok éjszakai és hétvégi 
tárolása a gázcseretelep mellett történik.

3. Támogatás
Hargitai József tanár, író és szerkesztő (szombathelyi lakos) azzal 
a kéréssel fordult az önkormányzathoz, hogy 30.000 Ft-os anyagi 
támogatást nyújtson Emberközelben című könyve második 
változatának kiadásához.
A Vasszécsenyi Önkormányzati Testület 15.000 Ft támogatást 
szavazott meg a könyv kiadásának támogatására.
Falunk szülöttei közül a könyvben szerepelnek:
- Nagy János pedagógus és kiváló alsó tagozatos szakfelügyelő. 

Tanítóknak írt rendszertani kézikönyveiről, valamint 
kisiskolásoknak kiadott feladatgyűjteményeiről országosan 
ismert pedagógiai író. Két ízben (1991-ben és 1996-ban) nyert 
költeményeivel különdíjat a Torinóban évről- 
évre megrendezett nemzetközi költészeti 
versenyen több ezer, a világ minden tájáról 
benevezett költő közül.

- Dr. Pungor Ernő akadémikus, világhírű tudósunk, Vasszécseny 
első díszpolgára.

4. Felkészülés az EU előcsatlakozási programjára
A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium pályázatot 
hirdetett kistérségek részére agrárstruktúra és vidékfejlesztési 
program kidolgozásának támogatására. A program elkészítése 
azért szükséges, mivel a csatlakozni kívánó országok részére az 
EU szorgalmazza a minél jobb alkalmazkodást az ott érvényben 
lévő jogrendhez. Ezért várhatóan 2000. januárjától meghirdetésre 
kerül az un. SAPARD és az ISPA program, aminek célja olyan 
intézményrendszer kiépítése, mely a csatlakozást követően képes 
lesz majd a strukturális alapokból történő támogatások fogadására. 
Segíteni kívánják a közösségi joganyag Közös Agrárpolitikát,

vidéki

valamint a kapcsolódó Közösségi Politikát érintő részének 
átvételét, az agrárstruktúra és vidékfejlesztés fenntartható 
alkalmazásakor jelentkező problémák megoldását. A támogatás 
2000-2006-ig terjedő időszakra Magyarország számára 
megközelítőleg 50 millió Eurot tesz ki. Elsősorban vidéki térségek 
számíthatnak támogatásra, az EU által megfogalmazott prioritások 
figyelembe vételével.
Magyarországon a 
statisztikai kistérségből 
térségben találhatók meg a 
térség jellegzetességei 
népesség több mint fele 
fő/knf népsűrűségű
településen él).
A SAPARD támogatások igénybevételének alapfeltétele a 
kistérségi agrárstruktúra és vidékfejlesztési program elkészítése. 
Ezért hirdette meg a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési 
Minisztérium azt a pályázatot, amelyre kistérségek pályázhattak 
1999. április 30-ig. A Szombathely és Kistérsége Területfejlesztési 
Társulás nevében Vasszécseny Község Önkormányzata adta be a 
pályázatot. A Vasi Agrár Kht. segítségével elkészített anyagot a 
minisztérium elfogadta. Úgynevezett „A” kategóriába sorolták 
térségünket, ami azt jelenti, hogy felkészültnek találtak bennünket 
az agrárstruktúra és vidékfejlesztési program kidolgozására, 
melyhez 3-5 millió Ft támogatást biztosítanak. A program 
elkészítéséhez kívánt a FVM hozzájárulni azzal is, hogy a 
pályázók első szakmai felkészítését szolgáló képzést hirdetett meg 
Esztergomban, melyre Vas megyéből a Kemenesalja, a Vasi- 
Hegyhát és az Őrségi Társulás kapott meghívást. Ennek keretében 
először részletes tájékoztatást adtak az EU agrártámogatási 
rendszeréről, alapelveiröl, majd a program elkészítésének 
tematikáját, módszereit sajátíthattuk el. A legfontosabb elvek 
egyike a „partnerség elve”. Ugyanilyen fontos a helyi feltáró 
munka, a helyi adottságok megismerése, a formálódó 
projektjavaslatok véleményezése, alakítása, megvitatása, az 
összhang biztosítása a megyei és a régiós programmal (amelyek 
jelenleg készülnek). A partnerség készségének kialakítása céljából 
térségfejlesztési tréninget szeretnénk szervezni szeptember elején 
polgármesterek, képviselők, helyi vállalkozók és szakemberek 
számára, mely az együttműködő felek közötti egyensúlyt elő kell 
hogy segítse, így alakulhatnak ki feladatorientált, tervszerűen 
működő csoportok. Az együttműködés intézményesült formáját 
esetleg társulás, alapítvány létrehozása is jelentheti.
Felkértük a minisztérium Vidékfejlesztési Főosztályának vezetőjét 
és a VATI Kht szakemberét, az ősszel legyenek segítségünkre 
ennek a képzésnek a lebonyolításában. A többi kistérségi 
társulással is egyeztetnünk kell ezzel kapcsolatban. Reméljük, a
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programkészítés során az előnyünkre szolgál, hogy a szombathelyi 
kistérség területfejlesztési koncepcióját A VÁT1 készítette még 
1996-ban.
Kicsit zavaró, hogy még sok a bizonytalanság és a tanácstalanság a 
program készítése kapcsán, valamint az is nehézséget okoz, hogy 
az EU még nem fogadta el a SAPARD rendeletét, de ez várhatóan 
e hónap végéig megtörténik.

5. Tanulmányút - Veresegyház, Tiszaújváros, Miskolc, 
Nyíregyháza - 1999, június 10-12.

A Szombathely és Kistérsége Területfejlesztési Társulás 
tanulmányutat szervezett a kistérség polgármesterei részére azzal a 
céllal, hogy megismerjék a keleti országrész önkormányzatainak 
problémáit és az azok kezelésére ott kialakult gyakorlatot, 
valamint hogy tanulmányozzák a területfejlesztési támogatások 

elosztásának gyakorlatát, a fejlesztések tapasztalatait, a 
támogatások minél hatékonyabb módszereit.
Sokat tanultak, tapasztaltak a polgármesterek, és megerősödött 
hitük eddigi tapasztalataikban, nevezetesen abban, hogy lehetőleg 
át kell venni a jó tapasztalatokat, nehogy azokba a hibákba 
essenek, amiket mások elkövettek.
A tanulmányút eredménye annak a szándéknak a kinyilvánítása, 
mely szerint a tiszaújvárosi kistérségi társulással szorosabbra fűzik 
a kapcsolatokat és tovább fejlesztik az együttműködést az 
önkormányzati feladatok teljesítése terén, kiemelten a fejlesztések 
vonatkozásában. Kicserélték egymással a frissen elkészült 
fejlesztési koncepciók iratait tanulmányozás végett. Szeretnék 
felvenni a kapcsolatot az Első Nyírségi Fejlesztési Társasággal és a 
Debrecen és Kistérsége Településfejlesztési Társulással is.

150 éve történt (1849. július)
Görgey június 20-21-án vereséget szenvedett Haynautól a Vág melletti PERED-ZSIGÁDI csatában, s GYŐRT feladva 

KOMÁROM sáncai mögé vonult vissza. Július 2-án a KOMÁROM-ÁCSI csatában Görgey visszaveri Haynau hatalmas 
túlerejű támadását, és még ugyanaznap a képviselöház Pesten megszavazza, hogy az országgyűlés SZEGEDRE 
költözzön. így kezdődik e hónap. A Komáromi Értesítő ezt írja: „Győr a túlnyomó ellenség kezében van! Mondják, a 
sziget ég (...) harczunk Győr körül dühös és veszteséggel járó volt. ”
„ Július 3. 1849. legújabb. Tegnap egész nap folyt a dunántúli csata erősen (...) az ellen nagy erővel van (...) az ácsi

erdőtől egészen Ó-Szőnyig terül el serege (...) eredményét a még folyó csatának nem adhatjuk ... ”
A lapok az orosz csapatok betöréséről és előrenyomulásáról is beszámolnak.
„A nemzet kormánya a néphez!” című felhívás több lapban is megjelent július 1-én:
„A haza veszélyben van! Mi, a nemzet akaratából Magyarország és minden hozzá tartozó részek és tartományok kormánya, az 
örökkévaló Isten és a haza nevében felszólítjuk a népet az önvédelemre; A ránk bízott hatalomnál és kötelességnél fogva pedig rendeljük 
és parancsoljuk: A hazánkba betört muszkák s azokat behívó istentelen ausztriai császár ellen az ÁLTALÁNOS KERESZTES 
NÉPHABORÚ ezennel megkezdetik (...)
Kihirdetés után minden ép férfiú, ki karját bírja, magát 48 órán belül valamely fegyverrel ellátni tartozik (...)
Amerre a vad muszka had közeleg, éjjel-nappal őrök állítsanak ki (...) kik ha az ellenség közéig, jelt adjanak, s jeladásra a harangok az 
egész vidéken félre veressenek (...)
(...) a vad ellenség háta mögött a nép keljen fel tömegestől, és rontsa 
és pusztítsa a rendetlenül száguldozni szokott kozákokat, s elmaradó 
más fegyvereseket (...)
Az ellenség elől minden eleséget, marhát, bort, pálinkát el kell 
takarítani (...) éhen legyen elveszni kénytelen (...)
FEGYVERRE! FEGYVERRE! MINDEN HONPOLGÁR... ”
Az aláírók: Kossuth Lajos kormányzó, Szemere Bertalan és Görgey 
Arthúr.
Július 1-én a debreceni Alföldi Hírlap adja tudtuk a muszkák némely 
előőrsei a Tiszát is átlépték. Az orosz csapatokat „muszkavezetök” 
fogadták országszerte. Zömmel császárhü arisztokraták.
„Az oroszok közt kolerajárvány tombolt, mely sajnos átterjedt a

Kultúrházi hírek

Gyerekek, Figyelem

1999. augusztus 3-tól 9-ig kerékpáros és művész tábor 
Csényében.
Aki részt szeretne venni, az érdeklődhet és jelentkezhet a 
vasszécsenyi Művelődési Házban.

magyar lakosságra is. A muszkák Pesten embertelenül viselik magukat, fogdossák a legjobb honfiakat, de éppen ezért nem is mernek a 
városban lenni, csak kívül tanyáznak. Az ételt sem merik addig megenni, míg a gazdával meg nem kóstoltatják. "
A kormány Szegedre költözött.
1849. július 31-én Segesvárnál elesett Petőfi Sándor költő is. E csatában Bem súlyos vereséget szenvedett, seregének maradványait a 
nagycsüri csatában (aug. 6.) verték szét.

Iskolai hírek
1999. június 19-án ünnepélyes tanévzáró ünnepéllyel véget ért az 1998/99-es tanév.
9 tanulócsoportban 196 tanuló fejezte be a tanévet (párhuzamos osztály az 5. évfolyamon volt). Az 1-4. 
osztályokban tanult 87 gyerek, a felső tagozatban 109.
14 tanuló kitűnő eredményt produkált (7%). Az 1-4. évfolyamban a tanulók 12%-a, az 5-8. évfolyamban a 
tanulók 2%-a kapott kitűnő bizonyítványt.
6 tanuló bukott meg, a tanulók 3%-a (Az 1., 3., 5. és 6. osztályokban 1-1 tanuló, a 7. osztályban 2 tanuló bukott). 
A mulasztott napok száma a tanévben: 2064.

1-4. évfolyam: 697
5-8. évfolyam: 1367

Dícsérőleg kell kiemelni, hogy igazolatlan mulasztás az iskolában egész évben nem volt.
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Magyarország 1999. augusz­
tus 11 -én rendkívül látványos és 
nagy hatású jelenség színhelye 
lesz: a teljes napfogyatkozás ritka 
eseményében lesz részünk.

Mivel hazánk területéről utoljá­
ra 1842-ben volt látható, legköze­
lebb pedig 2081-ben lesz, nem 
csoda, hogy a jelenséget nagy vá­
rakozás előzi meg. Várható, hogy 
ezen a napon csak hazánkban 
mintegy 4,5-5 millió ember lesz a 
teljesség sávjában, de Európa- 
szerte sokmillió turistára számíta­
nak, hiszen a Hold árnyéka a brit 
szigetektől egészen Indiáig végig­
száguld majd, potom 2450 km/óra 
sebességgel.

A jelenség egész Magyaror­
szágon észlelhető, de teljesség­
gel a Szombathely-Siófok-Sze- 
ged vonalon és környékén. Elő­
ször Sopronban sötétül el az ég 12 
óra 47 perckor, végül Makón ve­
hetjük fel a szemüvegeket. Igaz is, 
a szemüvegek!

A napfogyatkozás maradandó 
élmény, de könnyen maradandó 
károsodást is szerezhetünk, ha 
szúrőszemüveg nélkül csodáljuk 
a jelenséget. A teljes lefedettség 
sávjában, akkor, amikor 100 %- 
osan eltűnik a nap, levehetjük a 
szemüvegeket, de éppen a teljes­
ség sávján kívüli területeken köte­
lező a védőfelszerelés, hiszen a 
napsugár visszafordíthatatlan 
szemkárosodást okozhat, súlyo­
sabb esetekben akár vakságot is.

A közhiedelemmel ellentétben 
nem alkalmas!:

a kormozott üveg, 
a floppy lemez, 
az exponált film, 
de ne kísérletezzünk 
a hegesztőszemüveggel sem!

A napfogyatkozás megfigyelése nem kockázatmentes él­
mény, minden csodája ellenére reális veszélyeket is hor­
doz. Legfőképpen a szemünk épségére kell vigyáznunk, 
de számolnunk kell egyéb egészségügyi hatásokkal is.

Ezek helyett szerezzünk be: spe­
ciális fekete polimer szűrőszemü- 
veget, polimer szűrőt, de az alumí­
nium bevonatú mylar fólia is meg­
teszi. A szemüvegesek is ezekkel 
a védőfelszereléssel védhetik a 
szemüket. A napszemüvegek 
nem szűrik az UV illetve az infra­
vörös sugarakat, így szintén nem 
védenek a káros sugárzástól.

A látáskárosodáson kívül szá­
molnunk kell a jelenség orvosme­
teorológiai hatásaival, a közlekedé­
si káosszal,

Ha nem megfelelő védőszem­
üveget használunk az U V és infra­
vörös sugarak akadálytalanul jut­
nak a pupillába, s ott visszafordít­
hatatlan károsodást, súlyosabb 
esetben vakságot okozhatnak. 
Mivel a retinában nem érzékeljük 
a fájdalmat, a károsodás sem 
azonnal észlelhető, csak másnap 
jelentkezik a fejfájás, látászavar.

Azonnal érzékeljük azonban 
az orvosmeteorológiai hatásokat. 
A hirtelen bekövetkező 6-10 Cel- 
sius-fok lehűlés és légnyomás­
változás kellemetlenül érinti a hi­
degfrontra érzékenyeket, a szív­
betegségben szenvedőket és a 
kismamákat. A hirtelen, szokatla­
nul megváltozó látási és fényvi­
szonyok közlekedési káoszt 
okozhatnak, nőhet a közúti bale­
setek száma. Az utakon közleke­
dők közül leginkább a frontérzé­
kenyek számolhatnak koncentrá­
cióképességük csökkenésével, 
de figyelniük kell a gyalogosoknak 
is. Fontos, hogy a járművek veze­
tői kapcsolják fel a világítást, hi­
szen néhány percig éjszakai sö­
tétség borul ránk.

Az állatvilág szokatlan viselke­
dése is számos veszélyt rejt. A 
nappali sötétség, a feltámadó szél 
nagy hatással lesz mind a vadon 
élő, mind a háziállatokra. Kiszá­
míthatatlan reakciókat produkál­
hatnak, egyes állatok megijedhet­
nek, esetleg megvadulhatnak.

Nem csak a csillagászok, ha­

nem a biológusok is megfigyelé­
seket terveznek, hiszen a teljes 
napfogyatkozásnak élettani hatá­
sai vannak az állatokra, növé­
nyekre egyaránt. A szemtanúk 
beszámolói olyan érdekessége­
ket említenek, hogy a napfogyat­
kozás alatt megváltozik a növé­
nyek virágzási menete, egyes vi­
rágok pedig becsukódnak.

Mindezt a saját szemünkkel is 
tapasztalhatjuk pár hét múlva, de 
már a következő számunkból ki­
derül, hogy pontosan mi is játszó­
dik majd le augusztus 11-én.

A teljes napfogyatkozás a ter­
mészet nagyon ritka jelensége, 
egy adott földrajzi helyet átlago­
san 410 évenként érint egyszer a 
totalitás varázsa. Magyarország 
mégsem panaszkodhat, mivel ná­
lunk minden évszázadban látszott 
fogyatkozás, ha nem is az egész 
ország került az umbra, azaz a 
napfolt sötét magjának vonalába.

1842-ben a Kisalföldről és a 
Felvidékről látszott a fogyó napfel­
szín, 1999-ben a Közép-Dunántúl 
és a Dél-Alföld kerül sorra, legkö­
zelebb pedig 2081-ben a Dél-Du- 
nántúl borul sötétségbe. Egyéb­
ként egész Európa napfogyatko­
zás-lázban éghet, hiszen 1961 
óta nem volt a kontinens központi 
területén teljes ez az égi jelenség.

Az idei napfogyatkozás várha­
tóan még inkább mágikus jelentő­
ségűvé válik, hiszen csak maga a 
dátum bűvös számként szerepel a 
képzeletünkben. A sok kilences

és a ritka esemény 
sok szenzációra 
éhes fantáziát fog 
megmozgatni, mint 
ahogy ez történt elő­
deinkkel is.

Mire is gondoltak 
az emberek 3000 
évvel ezelőtt, ami­
kor napfogyatko­
zást láttak?
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Azt látták, hogy 
hirtelen sötét lett. 
Akárcsak a madarak, 
ők is megijedtek, azt 
hitték, valami szörny okozza a sö­
tétséget, aki lenyelte a napot. Ek­
kor az emberek dobolni kezdtek, 
hogy elriasszák a napevő sár­
kányt. Még pár éve, az indiai nap­
fogyatkozás idején is inkább a fé­
lelem maradt meg az emberek 
emlékezetében, mint a csodála­
tos látvány.

A látvány már csak azért sem 
lehetett számukra maradandó él­
mény, mert a babonák hatására 
az emberek elbújtak kunyhóikban 
és imádkoztak. Nem dolgoztak, 
nem ettek, csak - féltek. Azt ter­
jesztették, (azt tanulták), hogy 
azon a napon valami rossz dolog 
fog történni, és ha ezt a rossz 
óment figyelmen kívül hagyják, 
akkor sok minden mást is meg 
fognak kérdőjelezni a régi hitből.

Bámészkodás helyett azt tet­
ték, amit őseik tan ítottak nekik. Kö­
veket törtek össze, a port vízzel 

keverték össze, és rákenték a ter­
hes asszonyok és a tehenek hasá­
ra, hogy megvédjék őket. Megvéd­
jék őket... mitől is féltek? A legin­
kább attól, hogy a napfogyatkozás 
alatt a Nap valami különleges su­
gárzást bocsát ki, tehát el kell bújni 
előle. A kőtörés rítusát azzal ma­
gyarázták, hogy a vörös por nélkül 
a születendő gyermeknek hibás 
lesz a keze, vagy a füle, vagy vala­
mi más baja lesz. Az sem lehetett 
túl megnyugtató számukra, hogy 
szent állataik nyugtalanok, forgo­
lódnak, felállnak-lefekszenek.

A valláson alapuló és vallással 
magyarázó ősi bölcseletek és hi­
edelmek ma is tartják magukat 
ezáltal a tudományt háttérbe szo­
rítva, hiszen mint modták „...nincs 
nagy különbség tudomány és val­
lás között..., de mi inkább a vallás­
ban hiszünk, mert a tudomány 
nem válaszol mindenre..."

A Napra lehet nézni...
Az augusztus 11-ei napfogyatkozás csodálatos élmény 

- de veszélyes. Megfigyeléséhez biztonságos, 
bevizsgált szűrőeszközre van szüksége.

A Napvadász Kft. által forgalmazott szűrőszemüveg 
kiszűri a káros sugárzásokat, így viselői biztonsággal 

élvezhetik az égi csodát.
Kapható a FOTEX üzletekben és a TELESCOPIUM 
Távcsőboltban (1111 Budapest, Budafoki út 41/b., 

Ö* 06-1/209-0542).

...Napvadász szürőszemüveggel!

4
Vasszécsenyi Üzenet



Humor
Vizet is

- Amikor szomjas vagyok - mondja a paraszt 
-, sört iszom, amikor szomorú vagyok, bort, 
amikor meg fáj a gyomrom, pálinkát.

- Jó, jó, de mikor iszik vizet?
- Amikor nincs pénzem.

Lapp eset
Egyéves távoliét 
rénszarvaspásztor.

Tájékoztató a MATÁV RT július-augusztusi kedvezményes akcióiról

után hazatér 
Megszámolja

Tisztelt Polgár!
Az utóbbi időben egyre több probléma van a vagyonvédelemmel. A betörések, 
lopások, rongálások, gyújtogatások és egyéb bűncselekmények sok gondot okoznak 
a magánembereknek és a cégeknek egyaránt. Az őrzés-védés funkciókat jelenleg 
betöltő rendszerek jelenleg nem igazán nyújtanak biztonságos védelmet. Ezért 
határozta el a MATÁV, hogy a telefonvonalak felhasználásával az eddigiekhez 
mérten jóval biztonságosabb és megbízhatóbb, de ennek ellenére 40-50%-kal 
olcsóbb lehetőséget kínál telefonos ügyfeleinek.
A MATÁV-ÓR Kft a MATÁV RT 100%-os tulajdonú vállalkozása, amely a 
telefonvonal új, őrző-védő szolgáltatására szakosodott. Létrehozásának célja az volt, 
hogy ezen új biztonsági szolgáltatás teljesen elkülönülve, de a MATÁV RT-vel 
folyamatosan együttműködve szolgálja ki az ügyfelek ilyen irányú igényeit.

Mit tud a MATA V-OR szolgáltatás és hogyan működik?
A telefonvonal egy állandóan létező és élő kapcsolatot jelent a külvilággal akkor is, 
ha a készülék mellett nincs élő személy. Ezt a lehetőséget használja ki ez az új 
szolgáltatás egy őrző-védő funkció ellátására.
Fizikai megjelenése hasonló a hagyományos védelmi rendszerekhez, hiszen 
különböző érzékelők felszerelésével és összekötésével valósítja meg a védelmet egy 
DSC központi vezérlő egységen keresztül, amely állandó összeköttetésben van a 
meglévő telefon fővonalon keresztül a MATÁV-ÖR területi diszpécser 
központjával.

Mennyiben más ez a szolgáltatás, mint az eddigi hasonlóak?
Az érzékelők minőségében és fajtájában. Az eddig ismert mozgás-, infra- illetve 
füstérzékelők mellett ez a rendszer tudja kezelni a különleges igényeket is. Az 
érzékelő skálája szinte végtelen. Miért fontos ez Ön számára? Azért, mert ez az első 
olyan megbízható rendszer az országban, amely tud vigyázni például egy 
páncélszekrényben elhelyezett pénzkötegre vagy iratkötegre is.

Hogyan védi az egységet?
Az érzékelő betörést, füstöt stb-t, vagyis rendellenességet érzékel. Elküldi jelzését a 
központi egységnek, amely a telefonvonalon keresztül pontos jelzést küld a 
diszpécserközpontba, (melyik érzékelő adta le a rendellenesség jelzését). A 
diszpécserközpont értesíti az illetékeseket (rendőrség, tűzoltóság, mentők) és a 
megrendelő által megadott értesítendő vezetőket is. Például áramkimaradás esetén 
az áramszolgáltatót, vagy zárlat esetén a villanyszerelőt. Alkalmas arra, hogy az 
alkalmazottak munkáját is ellenőrizze, (pl. mikor nyitottak-zártak, ki hatolt be az 
egységbe az engedélyezett időn kívül, vagy esetleg személy elleni támadás esetén a 
pánikgomb használata után ad le jelzést stb.)
Az intézkedés időtartamára a MATÁV-ÖR Kft 10-15-20-25 perces 
időintervallumokra szerződésben vállal garanciát. Amennyiben mulasztás miatt kár 
keletkezik a szerződésben vállalt mértékig kártérítési kötelezettséget is vállal a 
szolgáltató.
Ami még nagyon vonzó ebben az időszakban az ügyfelek számára az az, hogy a 
szolgáltatás kiépítésére akciós árakkal és nagyon kedvező részletfizetési 
feltételekkel is segíti az ügyfeleket és a rendszerbe belépés díjtalan. Már meglévő 
riasztórendszerek bekötésére is díjtalanul van lehetőség.

Miért jobb ez a lehetőség, mint az eddigiek?
Azért, mert a szerződésben a MATÁV-ÖR Kft mindenre írásos garanciát vállal, 
illetve nem csak a kivitelezést és a szolgáltatást vállalja, hanem a javítást illetve a 
karbantartást is. Tehát minden egy kézben van, nem több alvállalkozó osztozik a 
felelősségen.

a 
a 

gyerekeket: eggyel több van belőlük. Rögtön 
kérdőre vonja a feleségét.
- Ne is foglalkozzon vele, ez egy másik

lappra tartozik! - válaszolja az asszony.
Nagy kérdés

- Miért zsíros a tej?
- Azért, hogy a tehén ne nyikorogjon fejés 
közben.

Nézőpont kérdése
- Tudja miért van itt? - kérdezi a rendőr a 

sofőrt.
- Lassan hajtottam.
- Micsoda? Lassan hajtott? Százhatvannal a 

belvárosban magának lassú?
- Nézze, ha kétszázzal hajtottam volna most

nem lennék itt.
Nudista strand

- Kedves uram, ebben a kék öltönyben nem 
engedhetem be a fürdő területére.

- Milyen kék öltönyről beszél? Nem látja,
hogy didergek?

Tévedés
Az ezüstlakodalmon így szól a férj a
feleségéhez:
- Tudod, hogy a házasságunk tulajdonképpen

tévedés következménye?
- Hogyhogy?
- Amikor annak idején Rittyentettem, 

eredetileg csak taxit akartam hívni, de te 
jöttél oda.

Postás
Az orvos csóválja a fejét:
- Kedves uram, önnek több mozgásra van 

szüksége. Minden nap sétáljon legalább fél 
órát.

- Mielőtt kihordom a leveleket, vagy utána,
doktor úr?

Szokásos válasz
- A bizonyítványod meglehetősen gyenge, 

kisfiam. Mit is mondjak?
- Azt, amit mindig szoktál mondani, 

anyukám.
- És mit szoktam mindig 
mondani?

' - Az a fő, hogy egészséges
vagy, kisfiam!
Emlékezőtehetség
Doris a gyógyszertárban:
- A gyógyszer nevét elfelejtettem, de azt tudom, hogy Methylaminodimentholphenilt tartalmaz. 

Fogyókúra
- Doktor úr, ha továbbra is követem az ön által javasolt fogyókúrát, nemsokára a fűbe harapok.
- Nem probléma. Tudja milyen kevés kalória van a fűben?

Tisztelettel: Szántó Gabriella
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SPORT
Az 1998/99. évi labdarúgó bajnokságban VASSZÉCSENY MEGYEI 1. OSZTÁLYBAN JÁTSZÓ LABDARÚGÓ 
CSAPATA nagy fölénnyel bajnokságot nyert. 14 pont előnnyel lett első. Ezzel NB 111-as szereplési jogot szerzett.
Az NB 111-ba jutás PÁRATLAN EREDMÉNYE 1300 lakosú falunknak. Ilyen eredményt nálunk nagyobb települések is 
ritkán képesek produkálni!
GRATULÁLUNK a játékosoknak, az edzőnek, a szakosztályvezetőnek és mindenkinek, aki közreműködött e 
páratlan siker kivívásában. Nem voltam ott a helyszínen, amikor a Vasvár elleni győzelem a bajnokság 
megnyerését jelentette, de otthon, lakásom udvarán hallgattam az ünneplő közönség lelkes ovációját. Azóta 
foglalkoztat, milyen lesz a jövője a vasszécsenyi labdarúgó csapatnak. Foglalkoztat a dolog, hiszen mintegy 35 
évvel korábban szervezője voltam a helyi futball-életnek, akkor még csak körzeti bajnokság keretében, de lelkes __
fiatalokkal. Nehéz volt, de akkor a mostanihoz hasonló öröm volt számunkra az első mérkőzés megnyerése, majd ar * 
egy-egy kisebb léptékű előrelépés is.
Az NB III. óriási kihívás, igen nagy feladatokkal, most lesz igazán jelentősége a csapatmunkának. A kínált lehetőséggel 
élni kell labdarúgásunk és falunk érdekében.
Amióta tudom, hogy NB Ill-ba jutott csapatunk, több vasszécsenyi lakost megkérdeztem véleményéről, javaslatairól a 
jövőre vonatkozóan.
Egybehangzóan gratulál fiatal és idősebb a sikerhez, és senkivel sem találkoztam, aki leszólta volna labdarúgóink és vezetőik nagy 
sikerét. Az egyik nyilatkozó kiemelte, hogy elfoglaltságai miatt ritkán tudott egész meccsen részt venni, de ha tehette, még 10-15 percre 
is kilátogatott a mérkőzésre. Ügyesek, lelkesek a szécsenyi futballisták, de még sokat kell fejlődniük addig, amíg végleg NB Ill-ban 
szerepelhetnek. Biztosan vannak hibáik is, de azoknak a kiküszöbölése az edző és a játékos közös feladata. Elmondta azt is, hogy a pálya 
állapotán (pl. gyeptéglázás) sürgősen javítani kell, hogy ne keletkezzenek a pálya hibái következtében viták az ellenfelekkel vagy a 
játékvezetőkkel (P.M.)
Másik beszélgetőtársam kiemelte, hogy fel sem merülhet a visszalépés, mert azzal a csapat szétzüllesztése jóvátehetetlen károkat okozna. 
Nevezni kell! Pénzhez, támogatáshoz kell jutni (SZJA 1% felajánlása, a drágább bérlet megvásárlása, számlanyitás valamelyik 
pénzintézetnél a bármikori támogatás befizetésére, még több néző kicsalogatása a meccsekre). Biztos abban, hogy ügyes 
szervezőmunkával az anyagi gondok is megoldódnak. Ő személy szerint is támogatni, segíteni fogja a csapatot. Azt már tudja, hogy a 
helyi termelőszövetkezet az autóbuszt felújíttatja és a sportolók szállításának nem lesz akadálya, amelyben ö maga is szívesen 
közreműködik, akárcsak eddig (V.K.).
Bárkivel beszéltem a faluban a futballró!, lelkesen gratulál és sikeres szereplést kíván!
Megfogott az a lelkesedés, amely Pungor László labdarúgó szakosztályvezetőből áradt, amikor beszélgettünk. Tudom, hogy így 
lelkesedni nem lehet képmutatásként, így lelkesedni csak szívből jövően, a vállalt funkció jó ellátásába vetett hittel lehet.

Tóth Ferenc

Rejtvény és nyelvi játék

Júniusi rejtvényünk
megfejtése:

NEM VAGYOK ÉHES.

A jó megfejtésért 25 pontot érdemelnek: Nagy 
Gézáné, Simon Anett, Varga Réka és Szabó 
Judit.
A pontverseny állása 1999. július 15-én:

82 pontos Simon Anett
74 pontos Nagy Gézáné
25 pontos Varga Réka és Szabó Judit 

E számunkban e kis keresztrejtvényt kell 
megfejteni és beküldeni az apa válaszát (egy 
rövid mondat). A jó megfejtésért 10 pontot 
adunk. Jó szórakozást! Sikeres rejtvény fejtést!

- Milyen gyümölcs ez, édesapám? 
kérdi a kissrác a kiránduláson.
- Az, fiam, kék szilva.

1 2 3 4 5 6

7 ▼
8 9

10 frî'Àt •11»

11 12 ■HHw 13

14 15

16
K__

- Akkor miért piros?

(Az apa válaszát a rejtvényben fejthe 
ti meg.)

Vízszintes:
1. A vicc poénja (zárt betűk: M, G, L). 
7. Tiszavirág. 8. Személyes névmás. 9. 
Melegszívű. 10. Fiatal versenyző. 11. A 
morze „a” betű. 12. Juttat. 14. Mellé áll.
16. Herzen lapja volt.

Függőleges:
2. Barázdabillegető! 3. Kis francia sziget 
La Rochelle-nél. 4. Viccelő. 5. Csapos 
teszi az itallal. 6. Elme. 8. Ne mondd el 
senkinek! 10. Szomjoltó folyadék. 12. 
Mesterséges nyelv. 13. Bem tábornokot 
nevezték így katonái. 15. Feszítőesz­
köz.

Vasszécsenyi Üzenet
Megjelenik havonta.
Felelős kiadó: Varga Dezső polgármester. 
Szerkesztő: Tóth Ferenc címzetes igazgató.
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